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Επιμέλεια: ΓΙΑΝΝΗΣ ΖΑΦΕΙΡΗΣ

Επιτέλους, Δάφνη, βγήκε κι ένα βιβλίο που δεν με βρίζουν.
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Πολλές παρουσίες
ΚΟΣΜΟΣ πολύς, ώς έξω στο πεζοδρόμιο, στη χθεσινή ομιλία 
του Κώστα Σημίτη για την κρίση της Δημοκρατίας μας. Ανά
μεσα στις παρουσίες που εντυπώσιασαν ήταν και αυτή του 
πρώην Προέδρου της Δημοκρατίας Κωστή Στειρανόπουλου.

Διεθνή

Γιουρούσια
ΜΙΑ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ανθοδέσμη 
με τριαντάφυλλα και ορχι
δέες έστειλε ο επικεφαλής 
της Ευρωομάδας του 
ΠΑΣΟΚ Σταύρος Λαμπρινί- 
δης στην κυρία Ρόδη Κρά- 
τσα. Η ευρωβουλευτίνα της 
Ν.Δ. αντικατέστησε στην α- 
ντιπροεδρία του Ευρωκοι
νοβουλίου τον Αντώνη Τρα- 
κατέλλη. Η έκρηξη αβρότη
τας από πλευράς Λαμπρινί- 
δη οφείλεται και στην ευ
φορία που αισθάνεται διότι 
στην ανακατανομή πόστων, 
η οποία γίνεται σε Βρυξέλ
λες και Στρασβούργο στο 
μέσον της πενταετούς θη
τείας του Ευρωκοινοβουλί
ου, το ΠΑΣΟΚ διατήρησε 
τις δυνάμεις του (έναν πρό
εδρο επιτροπής και τρεις 
αντιπροέδρους) παρά το γι
ουρούσι Βουλγάρων και 
Ρουμάνων.
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«Ιδια γεύση ία  μεγάλα κόμματα»
Κ. Σημίτης: στηλίτευοε τη λειτουργία των κομμάτων εξουσίας, που δείχνουν να ταυτίζονται
Παρέμβαση στον δημόσιο διάλογο για το μέλλον της δημοκρατίας, με σαφείς αιχμές 
για τη σημερινή λειτουργία των κομμάτων, πραγματοποίησε χθες το βράδυ ο πρώην 
πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ :
Γιώργος Χρ. ΠατιαχρήστοςΜ ιλώντας μπροστά σε μεγάλο ακροατήριο, στο οποίο συμπερι- λαμβάνονταν πλην του προέδρου του ΠΑΣΟΚ Γιώργου Παπανδρέου, πολλοί πρώην υπουργοί, βουλευτές και στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Σημίτης ουσιαστικά στη- λίτευσε τη λειτουργία των κομμάτων εξουσίας που δείχνουν να ταυτίζονται μεταξύ

Ο ΠΡΩΗΝ Π ΡΩΘ ΥΠΟ ΥΡΓΟΣ
Ανέφερε ότι τα δύο κόμματα εξουσίας 
ακολουθούν ίσως ίδιες τεχνικές, αλλά 
εκπροσωπούν διαφορετικά συμφέροντα

τους. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «ως ένδειξη παρακμής (της δημοκρατίας) ανα- φέρεται η όλο και μεγαλύτερη ταύτιση των πολιτικών κομμάτων εξουσίας. Τα κόμματα κατά το επιχείρημα (όσων υποστηρίζουν κάτι σχετικό) εφαρμόζουν την ίδια, περίπου, πολιτική και παραπλανούν τους πολίτες ισχυριζόμενα ότι έχουν διαφορές».
Απέδωσε την ταύτισηΟ κ. Σημίτης απέδωσε αυτή την «ταύτιση» στην ανάγκη των κομμάτων εξουσίας να προσεγγίσουν το ακροατήριό τους, το οποίο γνωρίζει ότι η χώρα κινείται σε συγκεκριμένο διεθνές περιβάλλον, έχει περιορισμένες οικονομικές δυνατότητες και

Καμία αναφορά στο άρθρο 16
Το κτίριο των εκδηλώσεων της Εθνικής Τράπεζας είχε κατακλυστεί από 
εκατοντάδες πολίτες που είχαν σπεύσει να ακούσουν τον κ. Σημίτη, ο οποίος 
πάντως απέιρυγε να τοποθετηθεί για το άρθρο 16. Σημειώνεται ότι ο πρώην 
πρωθυπουργός είχε περίπου ένα χρόνο να παρέμβει δημόσια

υστερεί σε σχέση με τις προηγμένες χώρες.«Τα κόμματα έχουν προσαρμοστεί σε αυτό το ακροατήριο. Έχουν περιορίσει την επίκληση σε δόγματα, θεωρίες ή αλήθειες που μπορούν να λυτρώσουν τον λαό. Δεν
ισχυρίζονται πια ότι είναι σε θέση να φτιάξουν από το μηδέν κάτι τελείως καινούργιο. Ο ι διαφοροποιήσεις μεταξύ τους δεν εμφανίζονται, ως εκ τούτου, το ίδιο έντονες όπως ήταν σε ένα εξιδανικευμένο πα

ρελθόν πολιτικών αντιπαραθέσεων».
«Δεν είμαστε όλοι ίδιοι»Προκειμένου να μη θεωρηθούν όλα αυτά ως αιχμή κατά του Γιώργου Παπανδρέου, ο οποίος πολλές φορές στο παρελθόν έχει τονίσει πως «δεν είμαστε όλοι ίδιοι», ο κ. Σημίτης ανέφερε ότι τα δύο κόμματα εξουσίας ακολουθούν ίσως ίδιες τεχνικές, αλλά εκπροσωπούν διαφορετικά συμφέροντα. Ω ς παράδειγμα ανέφερε τη μείωση της φορολογίας. Κατά τον πρώην πρωθυπουργό, η Ν .Δ. μείωσε τη φορολογία των επιχειρήσεων, αλλά το ΠΑΣΟΚ προχώρησε σε φορολογικές ελαφρύνσεις υπέρ των εργαζομένων.Ενα σημείο της ομιλίας του κ. Σημίτη που συζητήθηκε ιδιαίτερα αφορά τα μέσα ενημέρωσης, για τα οποία ο πρώην πρωθυπουργός υποστήριξε ότι «έχουν αποκτήσει ρόλο που δεν προβλέπεται από το πολίτευμα. Ο Τύπος ασκεί το δικαίωμα ελέγχου και επιτήρησης που ανήκει στην κοινωνία. (...) Ta M M E και ιδίως τα τηλεοπτικά μέσα αποτελούν όμως μια παράλληλη προς την κυβέρνηση εξουσία. Επηρεάζουν την πολιτική και οικονομική πορεία μιας χώρας. Ο ελεγκτής έχει γίνει συνδια- χειριστής της εξουσίας. Ο έλεγχός του είναι, γι’ αυτό, πλημμελής και εξαιρεί της επιτήρησης που ασκεί, ό,τι αφορά τον ίδιο».Ο κ. Σημίτης υπογράμμισε ακόμη ότι έγιναν προσπάθειες να ελεγχθούν τα MME μέσα από τον νομικό έλεγχο της ιδιοκτησίας τους (αναφορά στον βασικό μέτοχο), αλλά όπως τόνισε απέτυχαν.

ΠΑΣΟΚ

Εσωκομματικός 
διάλογος με κόντρες 
για «16» - κολέγια
ΝΕΟΣ εσωκομματικός διάλογος για το άρθρο 16 και τη 
θέση του ΠΑΣΟΚ πραγματοποιήθηκε χθες με αρκετές 
αιχμές εκατέρωθεν, στη συνεδρίαση του 
Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ. Όπως έγινε 
γνωστό, την πρωτοβουλία είχε ο Ε. Βενιζέλος, ο οποίος 
θέλησε να απαντήσει στις δηλώσεις του Mix.
Χρυσοχοΐδη ότι η θέση του ΠΑΣΟΚ υπέρ της 
αναθεώρησης του άρθρου 16 ουσιαστικά προλαμβάνει 
τις αναμενόμενες αποφάσεις υπέρ της νομιμοποίησης 
των κολεγίων και των παραρτημάτων ξένων 
πανεπιστημίων που λειτουργούν στην Ελλάδα. 0 κ. 
Βενιζέλος ζήτησε να διευκρινιστεί ότι η αναθεώρηση του 
άρθρου 16 δεν έχει σχέση με την πιθανή νομιμοποίηση 
των κολεγίων. Ακολούθησε διάλογος με τον κ. 
Χρυσοχοΐδη, κατά τη διάρκεια του οποίου έλαβαν μέρος 
και άλλα μέλη του Συμβουλίου, που ζήτησαν να υπάρξει 
αυτή η διευκρίνιση για να μη δημιουργούνται 
παρερμηνείες. 0 κ. Χρυσοχοΐδης επέμεινε στις θέσεις 
του, υποστήριξε μάλιστα ότι «έχει και νομική άποψη επί 
του θέματος», νενονός που αμφισβήτησε ο κ. Βενιζέλος. 
0 πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου σημείωσε 
ότι όντως πρέπει το ΠΑΣΟΚ να εξετάσει το συγκεκριμένο 
θέμα via να μην υπάρξουν παρεξηγήσεις, θέση που 
θεωρήθηκε ότι ώς ένα βαθμό δικαίωνε τον κ. Βενιζέλο.

Παιχνίδι Μεϊμαράκη με 32.098 ονόματα!
Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ :  Λ ου κά ς  Δ η μ ά κ α ς

ΑΛΛΟΥΣ 32.098 νέους, που όμως δεν έχουν καμία σχέση με πλαστά πιστοποιητικά απαλλαγής από τη στράτευση όπως οι 95 εντοπισμένες περιπτώσεις φυγόστρατων, εμπλέκει στη «μάχη των ονομάτων» ο υπουργός Άμυνας.Με επιστολή του προς τον πρόεδρο της Αρχής Προστασίας Προσωπικών
ΑΝ ΑΦ Ο ΡΕΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝ ΕΙΣ
πρώτου βαθμού υπουργών και 
βουλευτών προς την Αρχή Προστα
σίας Προσωπικών Δεδομένων

Δεδομένων, ο κ. Ε. Μεϊμαράκης ρίχνει το μπαλάκι στον κ. Δ. Γουργουράκη για να προσδιορίσει ποια είναι «δημόσια πρόσωπα» μεταξύ τριών κατηγοριών:
• Πρώτον, των 95 που αποδεδειγμένα παρανόμως δεν στρατεύθηκαν αφού στις περιπτώσεις τους εντοπίσθηκαν πλαστά πιστοποιητικά. Μέχρι τώρα ο καβγάς για τη δημοσιοποίηση ήταν μόνο γι’ αυτούς.
• Δεύτερον, των 31.180 ανυπότακτων που αθροιστικά έχουν συγκεντρωθεί από το έτος 1979-80 και μετά.

• Τρίτον, των 918 νέων που ενώ αρχικά είχαν κριθεί από τους γιατρούς ακατάλληλοι για στράτευση (15), σε επανεξέταση που διατάχθηκε βρέθηκαν από νέα επιτροπή κατάλληλοι για στράτευση.Η επανεξέταση αφορούσε μόνο 3.900 νέους κατηγορίας 15 από τους 82.000 που έχουν απαλλαγεί από το 1979-80 -  για τους υπόλοιπους θα γίνει σιγά - σιγά...Στην κίνηση αυτή ο κ. Ε. Μεϊμαρά- κης προχώρησε προκειμένου, όπως έλεγαν πηγές του υπουργείου Άμυνας, να άρει τις κατηγορίες εις βάρος του ότι μετά την τοποθέτηση του προέδρου της Αρχής στη Βουλή μπορούσε να προχωρήσει στην ανακοίνωση των ονομάτων των δημοσίων προσώπων.
«Συγγενείς
υπουργών - Βουλευτών»Έτσι, λένε, επιχείρησε ρελάνς και αλλάζοντας θέση σε όσα είχε υποστηρίξει πριν 6 μήνες στο Συμβούλιο της Επικράτειας προσθέτοντας δύο ακόμη κατηγορίες νέων -  και άσχετων με τις υποθέσεις των πλαστών εγγράφων. Ταυτόχρονα με μια γενική διαπίστωση, που όπως έλεγε σε συνεργάτες του πήρε από τα πρακτικά της Βουλής, ζητά από τον πρόεδρο της Αρχής να ξεκα

θαρίσει «εάν οι δημοσιογράφοι, οι ηθοποιοί, οι μουσικοί, οι αθλητές, οι τραγουδιστές, οι συγγενείς πρώτου βαθμού των υπουργών και των βουλευτών» είναι δημόσια πρόσωπα και μπορούν να δημοσιοποιηθούν τα ονόματά τους.Η συγκεκριμένη αναφορά στην επιστολή -  και ιδίως αυτή σε συγγενείς πολιτικών -  δημιούργησε πληθώρα ερωτηματικών. Ο κ. Μεϊμαράκης εξήγησε διά συνεργατών του, ότι η αναφορά είναι από τα πρακτικά και δεν σημαίνει κατ’ ανάγκην ότι οι κατηγορίες αυτές υπάρχουν. «Το σίγουρο είναι ότι υπάρχουν γιοι επωνύμων», ανέφερε ο διευθυντής Τύπου κ. Στ. Γκίκας, ενώ ανώτερη πηγή του υπουργείου ανέφερε στα «ΝΕΑ» χθες το βράδυ ότι στις λίστες «δεν υπάρχει γιος υπουργού».Πηγές της στρατιωτικής Δικαιοσύνης, που έχουν γνώση των νομικών πτυχών του θέματος, εκτιμούσαν χθες ότι η Αρχή θα γνωματεύσει μόνο για την κατηγορία των 95 περιπτώσεων στις οποίες έχουν χρησιμοποιηθεί πλαστά έγγραφα.Στο μεταξύ, σήμερα, απολογείται στην τακτική ανακρίτρια του Στρατοδικείου Αθηνών ο αντισυνταγματάρχης κ. Χαρίσης, που κατηγορείται για υπεξαίρεση εγγράφων από τη Στρατολογία.


